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CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA - CAP 

PORTO DE SANTOS 
ATA DA 486ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 

 

 

Aos 20 (vinte) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas e 

trinta minutos, por videoconferência, realizou-se a quadringentésima octogésima sexta 

Reunião Plenária Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Santos – CAP. 

Participaram os Representantes do Poder Público: Dino Antunes Dias Batista, pela SNPTA; 

CMG Marcus André de Souza e Silva, pela Autoridade Marítima; Richard Fernando Amoedo 

Neubarth, pela Receita Fedral e Gabriela Akemi Cardoso Gagliardi Takeda, pelo MAPA. Os 

Representantes da Classe Empresarial: José Laborde e Bruno Stupello, pela ABTRA; Carlos 

Moreira Couto, pela ABTP; Ivam Jardim, pela AEB; e, Leonardo Ribeiro, pelo SOPESP. Os 

Representantes da Classe Laboral: Wilk Aparecido de Santa Cruz, pela FENCCOVIB. Os 

representantes da APS, FNE e FNP não compareceram à reunião, justificando suas 

ausências. Participaram também, como convidados:  Sr. Elias Francisco da Silva Junior; 

Secretário de Asuntos Portuários e Emprego; o Sr. Sidney Verde, representante do CAP no 

CONSAD da APS; Martin Aron, Roberto Teller, CMG Robledo, Joel Contente, José 

Cavalcanti. Também compareceram pela APS: Frederico Doutor, Supervisor; Mauricio Alvim 

Cury, Gerente de Manutenção de Infraestrutura e Gabriel dos Santos, Gerente de Projetos 

e Fiscalização. Havendo número legal, foram abertos os trabalhos, tendo como Secretário 

Executivo, Jorge Leite dos Santos, e apoio do Supervisor Thiago Rodrigues Alves. Iniciando 

a reunião, o Presidente do Colegiado passou ao item I – ABERTURA. I.01 - Leitura e 

aprovação da ata da 485ª Reunião Plenária Ordinária. Foi submetida aos Conselheiros que 

lida e achada conforme, foi aprovada. I.02 - Entrega dos Diplomas aos Srs. Regis 

Prunzel/Carlos Marden/CMG Robledo/Roberto Teller, em reconhecimento aos relevantes 

serviços de interesse público prestados durante os seus mandatos neste CAP. O Presidente 

do Colegiado entregou os Diplomas aos Srs. Roberto Teller e Robledo de Lemos Costa e 

Sá, em reconhecimento aos relevantes serviços de interesse público prestados durante os 

seus mandatos neste CAP. Os homenageados agradeceram a lembrança enfatizando ter 

sido uma honra representar suas instituições neste Colegiado e ter contribuído nos trabalhos 

realizados durante seus mandatos como Conselheiro. Fica registrado que por motivos de 
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agenda os Srs. Regis Prunzel e Carlos Marden receberão seus diplomas na próxima reunião. 

Prosseguindo para o item II – ORDEM DO DIA.  II.01 - Ofício CENEP 009/2024, do Diretor-

Presidente da Fundação CENEP, datado de 19/02/2024, solicitando a indicação de membro 

titular do CAP para os Conselhos Técnico e Curador, em cumprimento aos artigos 15 e 21 

do Estatuto Social da Fundação CENEP, conforme a seguir: 1) De 1 (um) membro titular 

para o Conselho Curador da Fundação Cenep; 2) De 1 (um) membro titular para o Conselho 

Técnico. Ressaltamos que o mandato de cada membro do Conselho terá duração de dois 

anos, sendo possível até duas reconduções. As reuniões ordinárias do Conselho Técnico 

são mensais e do Conselho Curador são 2 (duas) a cada ano. O Colegiado decidiu retirar 

este item de pauta solicitando que o tema retorne quando finalizados os nomes que serão 

indicados para os referidos cargos. Em seguida, o Presidente passou para o item                          

III – ASSUNTOS GERAIS. III.01 – Apresentação sobre o atual estágio do projeto FIPs, bem 

como apreciar o Ofício FIPS nº 62/2024, datado de 12/04/2024, da Associação Gestora da 

Ferrovia Interna do Porto de Santos – FIPS, solicitando ingresso no CAP/Santos como 

convidado permanente. Relator João Almeida. A pedido da FIPs o Colegiado transferiu a 

apreciação do tema para próxima reunião. III.02 - Follow up sobre atualização de 

informações sobre Dragagem. O Supervisor, Frederico Vicente Doutor, atualizou o 

Colegiado acerca dos serviços de dragagem, destacando as seguintes informações: a) 

Apresentação do organograma referente aos trabalhos do Contrato SPA/124/2021 – 

Dragagem de Manutenção do Canal e Acesso aos Berços; b) Levantamento Hidrográfico 

Trecho 4; c) Informações atualizadas sobre dragagem de manutenção dos berços de 

atracação; d) Informações atualizadas sobre dragagem de aprofundamento dos berços de 

atracação dos Armazéns 12A ao 20/21. Em seguida, ocorreram alguns questionamentos que 

foram prontamente respondidos pela equipe técnica presente na reunião. Ao final, o 

Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará arquivada na 

sede da Companhia. III.03 - Follow up sobre atualização de informações sobre Manutenção 

em vias públicas. O Gerente de Manutenção de Infraestrutura, Mauricio Alvim Cury, realizou 

apresentação atualizando o Colegiado com as seguintes informações: a) Manutenção de 

Vias em Concreto Betuminoso Usinado a Quente – CBUQ; b) Manutenção de Vias em 

Paralepípedos e Sextavados; c) Sequenciamento de atividades de manutenção de Vias em 

CBUQ. Ao final, o Colegiado agradeceu pelas informações prestadas. A apresentação ficará 

arquivada na sede da Companhia. III.04 - Follow up sobre a Avenida Perimetral da Margem 
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Esquerda.  O Gerente de Projetos e Fiscalização, Gabriel dos Santos, informou que foi 

aprovada na Direxe do dia 15/05/2024 e vai ser apreciado no CONSAD do dia 23/05/2024, 

a autorização para a abertura de processo licitatório, para contratação de empresa 

especializada para elaboração de projeto básico para as obras de implantação da segunda 

fase da avenida perimetral da margem esquerda do Porto de Santos, pelo prazo de execução 

de 18 (dezoito) meses, sendo que a estimativa para contratação da empresa vencedora do 

certame é para o mês de agosto. III.05 – Tomar conhecimento do convite da CPFL para 

inauguração da SE Santos 8 – Porto, a ser realizada no dia 23/05/2024. O Colegiado registra 

que tomou conhecimento. A seguir passou ao item IV – OUTROS ASSUNTOS.                            

IV.01 – Tomar conhecimento do Escopo de Trabalho Técnico: Diagnóstico de Infraestrutura 

Elétrica dos Terminais Portuários e Retroportuários do Porto de Santos. O Conselheiro Ivam 

Jardin fez um breve relato sobre o tema sugerindo que o material seja encaminhado para a 

Diretoria de Infraestrutura da APS para que seja iniciada as conversas com a CPFL a fim de 

debater sobre infraestrutura elétrica dos Terminais Portuários e Retroportuários do Porto de 

Santos. O Conselheiro Carlos Couto, enfatizou a importância de que este diagnostico 

também seja realizado nos terminais da margem esquerda, assim sugeriu que seja 

convidada para próxima reunião a ELEKTRO empresa responsável pela distribuição de 

energia no Guarujá. O Colegiado agradeceu pelas informações prestadas e solicita que o 

material apresentado seja encaminhado para a Diretoria de Infraestrutura da APS e designa 

os Conselheiros Leonardo Ribeiro e Ivam Jardim para que acompanhem as tratativas entre 

a APS e CPFL a fim de cooperar nos trabalhos a serem realizados (para o assunto foi criado 

o Documento Virtual nº 0006492/2024), e acolhe a sugestão do Conselheiro Carlos Couto 

em convidar a empresa ELEKTRO para próxima reunião a fim de prestar informações sobre 

sua capacidade de atendimento à demanda energética atual e futura do Porto de Santos, 

contemplando a projeção de crescimento que será proporcionada pela entrada de novos 

terminais e pela possibilidade de eletrificação dos berços dos terminais da margem esquerda do 

Porto de Santos. Não havendo mais assuntos o Presidente passou ao item V – 

ENCERRAMENTO. O Sr. Elias Júnior informou que, com relação ao Viaduto da Alemoa, as 

áreas técnicas da Prefeitura de Santos e do Governo do Estado estão dialogando com a 

Autoridade Portuária para que haja a devida intervenção. Nada mais a ser tratado, o 

Presidente do Colegiado agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, 

determinando a lavratura da presente ata. Fica registrado que o Presidente e o Secretário 
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Executivo do Colegiado assinarão a respectiva ata e consolidarão, em documento único, a 

lista de presença.  Mesa: Dino Antunes Dias Batista – Presidente; Jorge Leite dos Santos – 

Secretário Executivo. Conselheiros Presentes: CMG Marcus André de Souza e Silva, 

Richard Fernando Amoedo Neubarth, Gabriela Akemi Cardoso Gagliardi Takeda, José 

Laborde, Bruno Stupello, Carlos Moreira Couto, Ivam Jardim, Leonardo Ribeiro e Wilk 

Aparecido de Santa Cruz. 

 

 
 

Dino Antunes Dias Batista 
PRESIDENTE 

 
 
 

Jorge Leite dos Santos 
SECRETARIO EXECUTIVO 


